

全省宣传部长会议召开 沈晓明作出批示

# 发展壮大主流价值主流舆论主流文化

三湘都市报1月8日讯 8日上午，全省宣传部长会议在长沙召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想，贯彻全国宣传部长会议精神，落实省委十二届六次、七次全会和省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神，总结成绩，分析形势，部署工作。省委书记沈晓明作出批示。

省委常委、省委宣传部部长杨浩东出席并讲话。

沈晓明在批示中指出，2024年，全省宣传思想文化战线深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平文化思想，贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供了强大精神力量。新的一年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更好担负起新时代的文化使命，着力用党的创新理论凝心铸魂，着力巩固壮大主流思想舆论，着力答好文化和科技、文化和旅游两道“融合命题”，着力弘扬社会主义核心价值观，着力深化文化体制机制改革，着力提升国际传播效能。全省各级党委（党组）要坚持党的文化领导权，健全大宣传格局，不断开创全省宣传思想文化工作新局面。

会议指出，做好今年宣传思想文化工作，要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，探索文化和科技融合的有效机制，推进文化和旅游深度融合，培育和践行社会主义核心价值观，优化文化服务和文化产品供给，加强文化遗产保护传承，全面提升外宣工作水平，坚持党的文化领导权，推动宣传思想文化工作高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 黄晗

毛伟明在全省新型工业化暨制造强省建设推进会上强调

## 全力推动制造业攀高向新强筋壮骨

三湘都市报1月8日讯 8日下午，全省新型工业化暨制造强省建设推进工作会在长沙召开。省委副书记、省长毛伟明在会上强调，要深入贯彻习近平总书记关于新型工业化重要论述以及考察湖南重要讲话和指示精神，全力推动制造业攀高向新、强筋壮骨，努力在推进新型工业化和制造强国建设中走在前、挑大梁。

副省长曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明说，近年来，湖南锚定打造“三个高地”，持续加快新型工业化步伐，目前我省拥有国家级先进制造业集群5个，国家级制造业单项冠军企业72个，均居中部第1；近10年全省工业增加值、工业税收增加值年均分别增长6.6%、3.5%，“智赋万企”助力近80万家企业上云上平台。

毛伟明指出，要准确把握制造业全球化发展“三化”“三型”“三强”“三优”的大趋势。即：从制造业本身看，准确把握“高端化、智能化、绿色化”发展趋势；从制造业形态看，准确把握“服务型、融合型、国际型”发展趋势；从区域竞争看，准确把握“产业强、企业强、产品强”发展趋势；从政策环境看，准确把握“愿景优、环境优、场景优”发展趋势，加快推动产业链向价值高端延伸、产品向市场高端攀升。

毛伟明强调，要全力抓好制造强省的重点工作。牢牢把握“先进制造业高地”这个主攻方向。紧扣“国家重要”这一战略定位，立足“先进制造”这一基础优势，突出“高地建设”这一目标导向，抓住企业、产业、产业链、产业生态“四个着力点”，以高地建设引领湖南走在制造强国建设前列。牢牢把握“实现新型工业化”这个关键任务。科学把握韧性安全前提条件、科技创新根本动力、数字智能重大趋势、绿色低碳生态底色，奋力推动制造大省向制造强省加速跃升。牢牢把握“发展新质生产力”这个战略重点。坚持以创新驱动制造业基础高级化、产业链现代化、价值链高端化，加强核心技术攻关，产生更多具备高科技、高效能、高质量特征的先进生产力质态。牢牢把握“现代化产业体系”这个基础支撑。在专业化、差异化、特色化上下功夫，加快培育新产业、新模式、新业态、新动能。

毛伟明强调，要强化政治引领，突出改革赋能，发扬实干作风、凝聚工作合力，持续推动制造业爬坡过坎、由大变强。

会议还对国家级城市试点和新增国家级产业集群进行授牌。衡长株潭特高压输电装备成为湖南第5个国家先进制造业集群，新获批数控磨床、液压油缸等7个国家中小企业特色产业集群，长沙市入选全国制造业新型技术改造城市试点，株洲市、娄底市入选全国中小企业数字化转型城市试点，长沙市、株洲市、岳阳市被评为全国工业和信息化领域北斗规模应用试点城市。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



### 长沙绕城高速恢复通行

1月8日，车辆在长沙市绕城高速跨银杉路（普瑞大道-栖贤路）项目段通行。望城区银杉路（普瑞大道-栖贤路）项目全线贯穿“三铁两高”，涉及渝长厦高铁、石长铁路、地铁4号线、绕城高速及110KV高压电力，是长沙市重难点项目之一。涉绕城高速箱涵工程已于日前顺利完工，绕城高速恢复正常运行。

冯水英 许钦明 摄影报道

## 去年前11个月湖南进出口总额5122亿元



扫码看视频

三湘都市报1月8日

讯“岁末年初话发展 奋楫扬帆谱新篇”系列主题新闻发布会·商务专场今天在长沙举行。会议透露，2024年前11个月，湖南省社会消费品零售总额19285亿元、增长5.5%，居全国前列；进出口总额5122亿元；对非贸易额473亿元，稳居全国第8、中西部第1位；外商直接投资9.8亿美元；对外实际投资21亿美元，稳居全国前10。

湖南抢抓“两重”“两新”政策机遇，大力推动消费品以旧换新，2024年累计申领补贴超336万笔，申领金额55亿元，带动销售493亿元，新能源汽车、高效能家电消费分别增长61.8%、25.8%。

持续推动湘商回归、校友回湘、湘智兴湘，2024年湘商回湘投资新注册企业超1600家，累计到位资金超5800亿元。

2024年湖南整体进出口规模下降，但生产型企业进出口额、出口收汇率、出口退税额、出口信保渗透率等质量指标显著提升。优势产业出口强劲，1至11月，全省锂电池、光伏、电动汽车等“新三样”出口增长37.1%，工程机械出口增长20.7%，轨道交通装备出口增长20.5%。贸易伙伴日趋多元，2024年湖南贸易伙伴拓展至235个，与金砖国家和拉美国家的进出口成为新增长点。

路桥、水电、建筑“湘军”扬名海外，累计实施对外承包工程项目近2000个，2154家湘企走进111个国家和地区。

湖南五大国际贸易通道2024年迈上新台阶，与世界的距离不断拉近。长沙航空口岸出入境恢复到100万人次，张家界航空口岸出入境恢复53万人次，创历史新高；岳阳城陵矶港对俄罗斯直航常态化运行；长沙中欧班列连续4年保持千列规模，连续5年稳居全国第一方阵；湘粤非铁海联运、怀化东盟班列均突破千列。

■全媒体记者 潘显璇

## 去年湖南刑事案件同比下降34.07%



扫码看视频

三湘都市报1月8日

讯 1月8日，记者从湖南省公安厅召开的第五个中国人民警察节专题新闻发布会上获悉，2024年，我省共有8名民警、12名警务辅助人员因公牺牲，231名民警辅警英勇负伤。

2024年全省刑事案件、治安案件、亡人交通事故数同比分别下降34.07%、4.77%、13.25%。持续开展扫黑除恶专项行动，打掉涉黑组织5个、恶势力集团39个、恶势力组织20

个，抓获嫌疑人806名，查控涉案资产2.26亿元；全省破获电信网络诈骗案件8477起，立案同比下降超28%；深化禁毒专项行动，成功将3名公安部公开悬赏通缉的重大涉毒逃犯押解回湘；命案攻坚保持全破，攻克积案84起，传统盗抢骗破案率升15个百分点、发案数降三成。交通事故预防“减量控大”，连续5年无重特大事故。交通管理落实“首违警告”超600万起，处罚量降42%；口岸签证改革，外国人团体旅游签证办证量全国第一。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 颜英华 潘慧